

УДК 342.9

## **ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОГО АРЕСТА**

*А. А. Яценко*

*курсант 2 курса факультета милиции*

*Могилевского института МВД Республики Беларусь*

*Научный руководитель: С. В. Кончатова,*

*преподаватель кафедры административной деятельности  
факультета милиции*

*Могилевского института МВД Республики Беларусь*

Среди административных взысканий арест является наиболее суровой мерой, содержащей существенные личные и имущественные ограничения нарушителя. Согласно административному законодательству, административному аресту может быть подвергнут гражданин при условии совершения грубого правонарушения. К грубым отнесены правонарушения, повторное совершение которых влечет уголовную ответственность, а также те, за которые лицо может быть подвергнуто административному аресту, лишению права заниматься определенной деятельностью [1]. Действующее законодательство предусматривает возможность его применения лишь в отношении лиц, совершивших мелкое хулиганство, оказавших неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица государственного органа, совершивших умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания и др. К указанным категориям нарушителей эта мера применяется лишь в исключительных случаях. Изучение практики показывает, что ее применение обусловлено, как правило, особенностями личности правонарушителя, свидетельствующими о неэффективности применения к нему иных взысканий, предусмотренных альтернативными санкциями.

Административный арест состоит в содержании физического лица в условиях изоляции в местах, определяемых законодательными актами, на срок до пятнадцати суток [1]. Степень общественной вредности совершенных правонарушений и выраженная антиобщественная установка личности нарушителя обуславливают комплекс правоограничений лиц, подвергнутых административному аресту. В отношении всех категорий административно арестованных установлен режим содержания, предусматривающий лишение свободы нарушителей, осуществление их личного досмотра, запрещение свиданий, переписки [2, с. 54].

В заключение необходимо отметить, что реальное претерпевание арестованными правоограничений является одним из важнейших условий достижения целей исправления нарушителей, предупреждения новых нарушений с их стороны и со стороны других лиц.

---

1. Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях [Электронный ресурс] : 6 янв. 2021 г., № 91-3 : принят Палатой представителей 6 дек. 2020 г. : одобр. Советом Респ. 18 дек. 2020 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 09.12.2022 г. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)

2. Кисин В. Г. Меры административно-процессуального принуждения, применяемые милицией : учебное пособие. М. : МВШМ МВД СССР, 1987. 60 с. [Вернуться к статье](#)